

修建  
墨美  
边境墙

**新华网消息** 近日,美国总统特朗普宣布,欲在墨西哥和美国边境修建边境墙,阻挡来自墨西哥等拉美国家的非法移民,以此缓解美墨边境地区的毒品交易和犯罪问题,并提高美国人的就业率。

然而,边境墙真的能阻挡拉美人进入美国的脚步吗?修建边境墙能否一劳永逸地解决墨美边境地区的犯罪和就业等问题?带着这些疑问,记者日前赴墨美边境城市蒂华纳进行了实地调查。

## 特朗普能否“一墙解百忧”

边境墙难挡非法移民脚步

修建边境墙,特朗普并非第一人,墨美边境隔离墙已经存在了近百年。在1994年北美自由贸易协定生效后和2001年“9·11”恐怖袭击发生后的两个时期,边境墙的规模迅速扩张,基本已经覆盖了美墨边境的主要口岸城市。

边境墙的起点位于蒂华纳海边沙滩,高达十余米的铁墙从这里向东延伸,不见尽头,就连海上也有一段防止偷渡的“水上隔离墙”。越过边境墙靠美国的一侧筑有一道简单的防护栅栏,一些美国警察警惕地沿着边境线来回巡逻。

一名生活在附近的小男孩告诉记者:“翻越边境墙一点都不困难。”话音刚落,他便爬上了墙,站在墙上朝记者挥了挥手,然后跳下去从墙下方的一个破洞里钻了回来,整个过程仅用了不到两分钟。

记者了解到,此处的这段墙已经是边境墙中较为坚固的部分了。当地人介绍说,由于美国严格控制拉美移民流入,不少来自拉美的移民最终选择挖地道、穿越沙漠或从海上游过去的方式,有人还为此丢了性命。

在蒂华纳的一个临时收容所里,记者见到了来自洪都拉斯的移民萨拉。她说,尽管从理论上说,可以通过墨美边境的沙漠进入美国,但太过危险,大多数拉美移民还是会选择其他合法的方式进入美国。

然而,去往美国后的生并不美好。墨西哥移民米蕾亚告诉记者,她和丈夫曾在美生活六年,受雇于美国商人,工作和居住都在一个狭小的车间里。“除了睡觉没有任何休息时间,贪婪的美国商人给墨西哥人的钱还不到美国的最低工资标准。”

### “特朗普的墙”难解美国困境

特朗普曾多次发表墨西哥移民是“毒贩”“强奸犯”等不友好言论,并声称要把工作重新还给美国人民。对此,米蕾亚气愤地说:“你知道美国有多少墨西哥人吗?餐馆、工厂、农田里都是,这些都是美国人不愿意做的工作。”

蒂华纳红十字会负责人塞萨尔



说,美国把犯罪问题归咎于墨西哥裔移民是有失公允的,很多犯罪活动主导者是美国人。另外,很多美国工厂会来墨西哥寻找廉价劳动力,他们给出的薪水不足美国工人一半。“即使有墙,他们不还是来墨西哥招工吗?”

记者在墨美边境过境通道上随机采访了10名墨西哥人,有3人住在美国却在美国工作。“在美国挣钱、在墨西哥消费,这个现象很普遍。特朗普可以修一堵墙,但美国公司还是会需要墨西哥人去工作,”一名正打算去美国工作的墨西哥妇女说道。

针对墨美边境的贩毒问题,墨西哥国际问题专家亚历杭德罗·奥佩表示,墨西哥北部毒品交易猖獗的根本驱动力是美国巨大的毒品消费市场,“特朗普希望通过边境墙控制毒品贸易是完全忽视了自身问题的表现”。

墨西哥下加利福尼亚州移民局局长鲁道夫·菲格罗亚对新华社记者说,解决美墨边境非法移民问题的核心在于建立一个有效机制提升两国发展水平和改善人民的生活质量,边境墙根本解决不了问题,特朗普的做法只会让事情向相反的方向发展。

### 有形之墙易建“无形之墙”难破

特朗普“修墙令”释放了收紧移民政策的信号,带给蒂华纳这座边境城市的影响显而易见。在边境口岸,通关速度比以前慢了许多,即便是合

法过境的墨西哥人也需接受美国移民官的长时间盘问;在收容所里,一些墨西哥移民被遣返至蒂华纳,和其他来自海地、洪都拉斯等国家的移民住在一起,人数明显增多……

随着修墙令持续发酵,墨西哥人对这个强大邻国的心理隔阂不断加深,一堵“无形之墙”正在形成。蒂华纳的民众说,最近墨西哥前往美国的汽车少了许多,社交媒体上发起了各种活动,号召墨西哥人抵制麦当劳、可口可乐和星巴克……

自特朗普宣布修墙以来,墨西哥比索一路贬值。在边境城市蒂华纳,比索兑换美元的汇率要比其他墨西哥的城市更低。一位兑换货币的工作人员告诉记者:“特朗普的政策影响了蒂华纳人对美元的预期价值,边境贸易已经开始受到影响了。”

墨美两国的贸易也受到了负面影响。鲁道夫告诉记者:“特朗普想要给墨西哥商品都施加重税,现在一些墨西哥企业已经减少对美国出口农产品或者工业制品了。”另外,“不少移民决定留在墨西哥工作和生活,美国工厂已经出现用人紧张的现象。”

中国社会科学院拉丁美洲研究所副研究员郭存海告诉记者,特朗普延续了美国保障边境安全和驱逐非法移民的一贯政策,但是他强硬的措辞以及要求边境墙必须由墨西哥买单的做法,严重伤害了墨西哥人的民族情感,给墨美关系带来不可修复的重创。

## 巴西警察罢工 黑帮趁机砸抢

**新华网消息** 据巴西媒体报道,当地时间4日至6日,巴西圣埃斯皮里图州等多个城市因警察罢工治安混乱,发生大规模骚乱。截至7日中午,骚乱已造成75人死亡。巴西政府已派出1000名军警和200名部队士兵前往事发地平乱,维持治安。

据报道,4日以来,巴西南部圣埃斯皮里图州的警察因不满工薪及福利待遇而罢工。一些警察家庭人员竟到警局门口设堵,阻止警察出警。该州大维多利亚地区多个城市的治安因而陷入混乱,一些黑帮势力趁机在街头斗殴砍杀,暴力事件频发,已导致75人遇害。一些遇害者被刀具割喉,横尸街头,惨不忍睹。

报道称,三天来,维多利亚市已有200多家商铺被砸抢,一些学校、医院、商场被迫关停。一些公交车被焚烧,城市交通陷入瘫痪。目前,巴西政府已动用军队在该州主要城市维持秩序,但治安状况未见好转。

## 缓朴槿惠弹劾案 最早下月宣判

**新华网消息** 韩国宪法法院7日宣布,将于22日再次就总统朴槿惠弹劾案进行庭审。外界普遍认为,按法院目前审理进展推算,这起案件很难在本月结束审理。由此,朴槿惠弹劾案最早将在今年3月宣判。宪法法院代院长李贞美当天在庭上宣布,将于20日传唤青瓦台前秘书室室长金淇春,并于22日传唤青瓦台前政策调整首席秘书安钟范和“亲信干政”事件核心人物崔顺实出庭作证。

由于负责调查“亲信干政”事件的特别检察组将于2月28日迎来调查取证的截止日期,支持弹劾朴槿惠的人希望能在这一日期前结束审理。

## 休市七天憋大招 双色球销量现“小阳春”

2月5日双色球春节休市七天后迎来首次开奖,“小别”了七天,在彩民的千呼万唤中双色球开奖日终于到来。

新年头注迎头彩 广东三注头奖独得恩宠。鸡年的首期开奖,双色球大笔献上豪礼,头奖开出10注,单注奖金达到699多万元,成色十足。

开门纳“福”首期开奖双色球热销两旺。2017013期是春节休市后首期开奖,

双色球单期销量为3.77亿多元,与休市前最后一期相比销量增幅为14.81%。金鸡报晓迎新春,福彩销量也迎来了开门红。

此外值得一提的是,新年首期开奖各省市福彩销量大洗牌,广东霸占许久的销量第一的宝座被秒杀。西南地区杀出了一个黑马,重庆以3277万多元的战绩跃居新年首期销量榜首,为鸡年彩市增添了浓墨重彩的一笔。

奖池9.24亿为近五年首期开奖最高。据小编观察近5年来,除2014年双色球首期开奖奖池为1.74亿,较2013年双色球首期开奖下降0.18亿外,其余年份双色球首期开奖奖池一年比一年高,其中2015年双色球首期开奖奖池为3.33亿、2016年双色球首期开奖奖池达7.21亿高位,而到了今年,双色球首期开奖奖池直逼10亿高地,达到了9.24亿。

高奖池一般意味着高成色大奖,同时也意味着能开出足额头奖,所以对于彩民而言居高不下的奖池具有难掩的诱惑力。近期彩民对于开出亿元大奖的呼声越来越高,小编在这里提醒各位彩民朋友们合理倍投,抓住机会擒获“金鸡”大奖。

今日开奖 双色球 奖池:9.44亿元

福彩“七乐彩”第014期  
04 05 15 16 22 26 27 19

福彩“30选5”第032期  
02 07 15 27 30

福彩“3D”第032期  
2 3 7

热烈祝贺温泉97号站一彩民喜中双色球奖金1087.9万元



景德镇RL®国瓷  
红叶生活馆

地址: 温泉花坛工商银行旁  
电话: 15872858818